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ELEMENTI DI GESTIONE PREVIDENZIALE

MINEA Novara
Indirizzo: Via Lagrange 26
Telefono: 0321 1584278
[bookmark: _GoBack]Email: corsi.novara@enteminea.it
Finalità del corso
Il modulo "ELEMENTI DI GESTIONE PREVIDENZIALE” è finalizzato a trasmettere nozioni e conoscenze di base per poter operare nella gestione amministrativa del personale o nell’ambito di un Caf o di un centro di assistenza previdenziale sviluppando le conoscenze relative alla normativa previdenziale di riferimento in materia di prestazioni di sostegno al reddito e pensioni. Al termine del corso l'allievo sarà in grado di gestire gli adempimenti previsti dagli istituti previdenziali e assistenziali, oltre a saper applicare le norme giuridiche nazionali ed internazionali a favore dei cittadini /lavoratori italiani, comunitari ed extracomunitari. Si prevede l'integrazione dei principi orizzontali previsti dal POR FSE 2014-2020 attraverso la trattazione delle tematiche relative ai principi di pari opportunità tra uomini e donne e non discriminazione e del principio di sviluppo sostenibile, con modalità che aiutano i partecipanti a contestualizzare i contenuti nella pratica professionale e con il supporto di attrezzature e metodologie presenti nel repertorio dell'Agenzia formativa.

Durata
40 ore
Fascia oraria 
Preserale
Contenuti
ACCOGLIENZA ED INTROZIONE DEI PRINCIPI ORIZZONTALI
LA NORMATIVA FISCALE E LE SCRITTURE CONTABILI ELEMENTARI
Inquadrare il rapporto di lavoro in relazione alla normativa di riferimento
Contestualizzare la normativa civilistica, fiscale e contrattuale di riferimento
Applicare procedure e norme di assunzione per garantire l’assolvimento degli obblighi di informazione e comunicazione agli Enti preposti di controllo.


Certificazione finale
Attestato di validazione delle competenze
Destinatari
Occupati 
Prerequisiti
Sono ammessi al percorso anche destinatari in possesso di qualifica professionale relativa al comparto amministrativo in possesso di capacità logico-matematiche e conoscenze linguistiche di base (italiano).

Scolarità
Diploma
Laurea
Laurea o Diploma coerente

Modalità di selezione
E' previsto un incontro preliminare finalizzato a verificare la motivazione dell'allievo/a rispetto ai contenuti trattati durante il corso. Per i destinatari in possesso di qualifica professionale relativa al comparto amministrativo verranno attivate prove selettive standard predisposta per il percorso IFTS e corrispondenti al livello 3 indagine IALS-ALL per l'accertamento delle capacità logico-matematiche e delle conoscenze linguistiche di base (italiano).

Tipologia
Voucher fino al 70% del costo del corso
Periodo inizio corso
Per informazioni relative alle note organizzative: - Orario settimanale - Inizio / Termine del corso - Documentazione necessaria - Termine accettazione iscrizioni - Logistica, contattare la Segreteria del Centro
Quota partecipazione	
Quota privati: 132 euro - Quota azienda: da 132 a 220 euro
Stato
Approvato
Il corso è rivolto a persone di entrambe i sessi (L.903/77; L.125/91)
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